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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

                                                                    ********* 

 

 

 

Verbale della seduta ordinaria del giorno 27/03/2018 

 

L'anno duemiladiciotto il giorno ventisette del mese di marzo, giusta convocazione del Presidente 

Marco Frasca Polara (prot. n. 237145/02-16 del 16/03/2018), si è riunito in seduta ordinaria 

nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il Consiglio 

Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 11.30, vista l’assenza del Presidente per motivi istituzionali, il Consigliere Governale, 

più anziano per età, assistito dal Segretario dott.ssa Conforti, dispone l’appello al termine del 

quale risulta presente solo lo stesso; pertanto, verificata la mancanza del numero legale, dichiara il 

rinvio della seduta di un’ora. 

Alle ore 12.50, il Presidente, assistito dal Segretario dott.ssa Conforti, dispone l’appello al 

termine del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 5 Consiglieri: Amore, D’Alia, Di 

Napoli, Governale e Longo (presenti n. 6); verificata la sussistenza del numero legale dichiara 

aperta la seduta e dà inizio ai lavori d’aula con gli adempimenti di cui al punto n. 1 all’O.d.G. 

avente ad oggetto “Comunicazioni del Presidente”; quindi informa che è stata inviata una nota ad 

un indirizzo errato e che il ricevente ha provveduto a inoltrare la stessa al dott. Musacchia; informa 

che è proprio intento inviare la nota in questione agli Uffici di pertinenza; inoltre comunica che 

intende convocare una Conferenza dei Capigruppo per il prossimo 29 marzo alle ore 10.30; infine 

chiede se vi sono comunicazioni da parte dei Consiglieri. 

Il Consigliere Longo, chiesta e ottenuta la parola, fa presente che a tutt’oggi il sito web del 

Comune di Palermo non riporta i dati aggiornati relativi alle ultime elezioni dei Consigli 

Circoscrizionali; pertanto chiede, nel rispetto della trasparenza e per correttezza verso gli elettori, 

che il sito venga aggiornato o, qualora tale intervento non fosse possibile, chiede di conoscerne le 

motivazioni. 

Il Presidente riferisce, a conferma di quanto espresso, che già pochi giorni dopo le consultazioni 

elettorali, il link relativo ai dati dei Consigli Circoscrizionali non era più in evidenza; pertanto, 

concordando con la richiesta, s’impegna a contattare il webmaster. 

Alle ore 13.00 entra in aula il Consigliere Forzinetti (presenti n. 7). 

Il Consigliere Di Napoli, chiesta e ottenuta la parola, chiede notizie riguardo al mancato rilascio 

dei tesserini di riconoscimento ai Consiglieri Circoscrizionali e il Presidente s’impegna ad 

assumere informazioni in merito; quindi, verificato che non vi sono ulteriori richieste d’intervento, 

dichiara chiusa la trattazione del punto n. 1 e apre la trattazione del punto n. 2 avente ad oggetto 

“Approvazione verbali delle sedute precedenti”. 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Governale, D’Alia e 

Amore. 

Il Presidente procede alla lettura del verbale relativo alla seduta del giorno 05/02/2018; quindi, 

verificato che non vi sono richieste d’intervento, pone lo stesso in votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 7 

astenuti           nessuno 
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favorevoli  n. 7 

contrari  nessuno 

Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente procede alla lettura del verbale relativo alla seduta del giorno 09/03/2018. 

Alle ore 13.20 entra in aula il Consigliere Schembri (presenti n. 8). 

Il Presidente, verificato che non vi sono richieste d’intervento, pone il suddetto verbale in 

votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 8 

astenuti           nessuno 

favorevoli  n. 8 

contrari  nessuno 

Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente, alle ore 13.20, sospende la seduta per cinque minuti per conferire con i Capigruppo 

sull’ordine dei lavori; quindi, alle ore 13.40, verificata l’assenza per motivi istituzionali del 

Presidente, il Vice Presidente Longo, assistito dal Segretario dott.ssa Conforti, dispone l’appello 

al termine del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 4 Consiglieri: Amore, D’Alia, 

Forzinetti e Schembri (presenti n. 5); pertanto, verificata la mancanza del numero legale, alle ore 

13.40, dichiara chiusa la seduta odierna e il rinvio della stessa al giorno successivo senza ulteriore 

avviso di convocazione come previsto dal vigente Regolamento quadro sul funzionamento dei 

Consigli Circoscrizionali. 

 

                     Il Segretario                                                                Il Presidente 

        F.to Dott.ssa Anna Maria Conforti                                      F.to    Edoardo Governale  

 

 

 

                                                                                                           Il Presidente 

                                                                                                    F.to   Marco Frasca Polara  

 

 

 

 

                                                                                                           Il Presidente 

                                                                                                      F.to    Marcello Longo 

 


